

# ПЛАМЯ

## Решается судьба России

28 марта открывается третий (внеочередной) съезд народных депутатов Российской Федерации. Он будет проходить в сложнейшей обстановке. Затянувшийся конфликт между Президентом СССР и Председателем ВС РСФСР. Продолжающаяся забастовка шахтеров и резко ухудшившееся экономическое положение в стране и республике. Отсутствие федеративного договора, регулирующего отношения между российским центром и автономными республиками. Раскол внутри Верховного Совета РСФСР. Нарастающий прессинг на единомышленников председателя ВС Б. Н. Ельцина со стороны депутатских фракций «Коммунисты России», «Россия». И последняя капля — «Обращение» 29 депутатов РСФСР к М. С. Горбачеву и В. С. Павлову с просьбой принять меры по созданию необходимой нормативной рабочей обстановки для подготовки и проведения съезда. Мотивировка такова «неоднократные обращения к Председателю Верховного Совета РСФСР, его первому заместителю, к Председателю Совета Министров России защитить народных депутатов от диких выходов и откровенного глумления результатов не дали». Одним словом, республика да и вся страна находятся в состоянии жуткого нервного напряжения.

Предполагаю, что на съезде будет предпринята попытка отсечь нынешнего председателя ВС России Б. Н. Ельцина, а значит и его сторонников от власти. Во всяком случае подобное просматривается по публикациям в «Советской России», «Гласности», «Коммерсанте», «Московских новостях» и других. Вояж Б. Н. Ельцина по горячим точкам России — наиболее наглядное свидетельство того, что глава парламента готовится к серьезному бою на съезде. Но отстранение Бориса Николаевича привело бы сегодня к серьезным последствиям для всей республики. Ведь

многие граждане, голосуя на референдуме за введение института президентства в РСФСР, связывали его с именем Ельцина. Пренебречь результатами опроса, конечно, можно, но тогда грош цена нашей демократизации да и всем перестроенным процессам. И захочет ли народ стать заложником в руках политиков?

Трудно предсказать, чем завершится обсуждение на съезде проекта Федеративного договора. Он разработан, но ни население, ни ряд депутатов с ним не ознакомлены. Придется участникам съезда ориентироваться на ходу. К тому же подход руководства Башкирстана, Татарстана, Чечено-Ингушетии, Северной Осетии и других иной, чем у авторов проекта. А отдельные статьи, например, о членстве республик в Федерации, не стыкуются с соответствующими положениями проекта Союзного договора. Но депутатам нужно выразить свое отношение к обоим документам. На внеочередном съезде будет рассматриваться еще один проект программы экономического развития России, созданный вместо «500 дней». Премьер РСФСР И. С. Силаев, выступая в телепередаче «+11» сказал, что документ должен обрести право на жизнь, ибо он этого достоин. Но проголосуют ли «за» парламентарии? Если вспомнить слова Л. И. Когана, представляющего наши интересы в ВС РСФСР, многие депутаты невежественны в вопросах экономики и юриспруденции, не бываю на заседаниях комитетов и комиссий (он имеет в виду тех, кто не работает в Верховном Совете), считая, что достаточно посетить сам форум.

И все-таки надеюсь, что здравый смысл еще покинул наших парламентариев и классовые шоры не станут тормозом на съезде. Слишком многое поставлено на карту: будущее России.

Е. ШЕРЕМЕТ.

### К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ И ИЗБИРАТЕЛЕЙ.

25 апреля 1991 года созывается пятая сессия райсовета двадцать первого созыва со следующей повесткой дня:

1. Отчет о работе исполкома райсовета за 1990 год.

2. Отчет о работе постоянной комиссии райсовета по социальным вопросам.

3. Информация о ходе выполнения районной программы развития средств связи в районе.

Просим все вопросы, предложения, замечания по рассматриваемым вопросам направлять в орготдел райсовета (кабинет № 18) или по телефону 3-20-55 до 18.04.91 г.

Орготдел райсовета.



Бесконечно добрый взгляд у этой женщины на фотографии. И хочется поделиться с ней сокровенным, открыть душу, пожаловаться... Потому что верится — она поймет и не осудит. И сделает все возможное.

Так оно и происходит. Идут к Екатерине Александровне Ортюковой маминские женщины не только как к опытному фельдшеру-педиатру. В селе Маминском, да и на всем участке знает она каждого малыша, каждого из 1125. И вникает не только в состояние ребенка, вместе с матерью помогая ему вновь стать здоровым и веселым. Физический недуг вылечить легче, а когда речь идет о нравственном перекосе в характере подростка — здесь лекарства не помогут. Никому не отказывает Екатерина Александровна в совете, в помощи. Ведь у нее за плечами не только профессиональный опыт, но и большой жизненный. Вся жизнь связана с медициной — службой, в основе которой милосердие. И вот уже до пенсии — четыре месяца. Но не представляют маминские мамы свою детскую консультацию без Е. А. Ортюковой.

Фото И. Чадова.

### КРЕСТЬЯНСКОЕ ХОЗЯЙСТВО

## В одиночку не ВЫЖИТЬ

К такому выводу пришли участники состоявшегося в райисполкоме первого организационного собрания владельцев крестьянских хозяйств. Пока у начинающих фермеров больше проблем, чем продукции. Это и понятно, начинают-то они на голом месте, без посторонней помощи шага сделать не могут. А директора совхозов, управленцы АПК «Урал» навстречу идут неохотно.

Но за них тоже в пору вступить, особенно если учесть, что главный хозяин совхоза — трудовой коллектив, а не директор, и тем более не АПК «Урал». Какой смысл животноводам отдавать кому-то, скажем, телят, которых они с таким же успехом могут вырастить сами или корма, которых и совхозному-то поголовью не хватает, особенно концентратов и сена.

Не говорю уже о технике, горюче-смазочных материалах, запасных частях. Поэтому ультимативное требование к совхозу продать по государственным ценам крестьянским хозяйствам то, что самому совхозу нужно, вызвало бы только социальную напряженность.

К чести участников собрания иждивенческие настроения на этот раз почти не прозвучали, может, потому, что среди начинающих фермеров в основном люди, ранее работавшие в совхозах и хорошо знающие обстановку.

В таком случае определяется паем работника.

Надо сказать, что Каменский район не обладает возможностями щедро делить землей всех желающих, как Таборинский или Гаринский. Но, как подсказывает здравый хозяйский смысл, и с малого земельного участка можно получить большую прибыль. Например, один из участников собрания, как выяснилось, решил взять 200 тысяч рублей ссуды, имея всего 1,5 гектара земли. Но все сомнения растаяли, когда выяснилось, что товарищ не только задумал строительство теплиц, но уже имеет на руках технико-экономическое обоснование.

Управляющий Каменским отделением «Агропромбанка» Ю. В. Котович побеседовал с собравшимися, большинство из которых уже имеют счета в этом банке, не столько о правах на ссуду, сколько о ее выгодном хозяйском использовании.

Немало трудных вопросов о заключении договоров на сельхозпродукцию, закупку молока и другие решили в этот день участники собрания в обоюдостром деловом диалоге с директором райагробанки Т. И. Сыковой, председателем Бродовского совхозакооператора Н. С. Переваловой.

С большим интересом выслушали участники собрания заместителя председателя областной ассоциации крестьянских хозяйств «Аккор» В. А. Пономарева. Из его слов присутствующие поняли, что у них не только появилась областная «крыша», но и альтернативный агропромышленному комитету орган, причем, не управленческий, а обслуживающий. Так, получив в «Аккоре» «маршрутный лист», начинающий фермер сможет оформить все бумаги за считанные дни, а не месяцы, как его предшественники. Здесь могут оперативно выполнить технико-экономическое обоснование прибыльного крестьянского хозяйства, исходя из имеющихся возможностей у конкретного фермера, посоветовать и обчислить лучший вариант крестьянского хозяйства, который принесет быструю отдачу вложенных денег.

Благодаря деятельности «Аккора» набирает силу сервис по обеспечению крестьянских хозяйств проектной документацией, техникой, строительными материалами, специальной литературой. Организуется учебный центр. И все же говорить о том, что крестьянские хозяйства могут обойтись без сотрудничества с совхозами, не только

(Окончание на 2-й стр.)

КТО ЕСТЬ КТО?

Три дня — с 21 по 23 марта — в Свердловске находился председатель Демократической партии России Н. И. Травкин. Он прибыл сюда не случайно, ведь столица Урала — один из крупнейших политических центров, оплот демократических сил. Николай Ильич принял участие в региональной конференции ДПР, выступил по Свердловскому телевидению, провел пресс-конференцию для журналистов.

примлет существующую военную доктрину. Доктрина разумной достаточности изначально ошибочна, ведь на военные цели у нас тратится 50 процентов госбюджета, в развитых государствах — пять. ДПР считает, что наибо-

жителями. Мы сразу сказали Ю. Черниченко (народному депутату РСФСР, публицисту), что готовы оказать помощь в создании Крестьянской партии России. Сейчас она уже создана. Так что работа в селе — сфера интересов КПР.

— Есть ли у Вас задача превратить ДПР в массовую партию?

— Создать массовую партию — такая задача есть, но мы не хотим, чтобы в ДПР

# Село вне интересов ДПР

Прежде чем проинформировать читателей о пресс-конференции, напоминаю следующее. Демократическая партия России создана в 1990 году. Насчитывает по различным источникам 28-30 тысяч человек. Наиболее крупная из четырех зарегистрированных политических партий Российской Федерации.

Открывая пресс-конференцию, Н. И. Травкин сообщил, что поездка в Свердловск — четырнадцатая по счету, и присутствует он здесь не как депутат, а как председатель ДПР. По словам Николая Ильича, партия переживает второй этап своего развития. Структура ДПР создана. Главная задача сейчас — расширение корневой системы, создание первичек в трудовых коллективах и профессионализация, то есть повышение качественного состава партии.

Характеризуя отношение руководства партии к идее Союза, он подчеркнул, что ДПР за содружество суверенных республик, союз, созданный на взаимовыгодной основе. Существующий ныне режим должен быть реформирован, изменен без насильственных мер, ибо он не отвечает чаяниям народов.

Поскольку Демократическая партия России — наиболее крупная из всех оппозиционных КП РСФСР сил, основное внимание руководство уделяет организационному укреплению партийных структур. «Если мы не переведем работу ДПР на плановую основу, то ничего не сможем сделать в укреплении наших позиций в обществе», — заметил ее председатель.

На пресс-конференции Н. И. Травкину было задано несколько вопросов. К сожалению, многие журналисты просто не представлялись, поэтому публикуем лишь суть вопроса и ответ председателя ДПР.

— Судя по всему, армия за левыми не идет. Не означает ли это, что тактика левого крыла в отношении вооруженных сил была неверной?

— Прежде всего, с чего вы взяли, что ДПР относится к левым. Мы создавались как партия центристская, главный лозунг которой — ненасилие. Это во-первых. Что касается вооруженных сил. Армия — не один генералитет. Она — часть общества, куда приходят служить в два года молодые люди. Поэтому мы не рассматриваем армейскую тему отдельно от происходящих у нас в стране процессов. Наша партия не

дее целесообразен подход в этом вопросе такой: цивилизованные страны никому не угрожают, поэтому правильнее создать военный блок при ООН.

— Является ли Ваш уход в политику личным пристрастием или он обусловлен иными причинами?

— В политику меня вытолкнула сама жизнь. Занимаясь внедрением подряда на уровне бригады, участка, треста, мы получали отличные производственные результаты, в три-четыре раза выше отраслевых. Когда же попытались поэкспериментировать на уровне главка, то столкнулись с противодействием со стороны органов ЦК КПСС. Прорыв в экономике оказался на уровне главка невозможен. Я осознал, что экономические изменения напрямую зависят от политических. Шесть лет с начала перестройки страна топчется на месте, ибо основа существующей в СССР системы остается прежней. Для перемены необходимо, по крайней мере, два условия — внедрение частной собственности на средства производства и создание рынка рабочей силы. Человек будет работать хорошо лишь в том случае, если будет дорожить своим рабочим местом. Но противников подобных преобразований в нашем обществе слишком много, прежде всего среди партаппаратчиков.

— В чем суть Ваших разногласий с руководителем московской городской организации ДПР Г. К. Каспаровым?

— Меня не устраивает стремление последнего усилить антикоммунистическую направленность в деятельности ДПР. Я готов критиковать правящую КПСС за антинародность, за то, что получив власть, она уничтожила частную собственность и рынок, но выступаю против требования, например, Республиканской партии, устраивать суд над КПСС, ибо судить может только народ, а не оппозиционная партия.

— В программных документах ДПР сказано, что вы разграничиваете коммунистическую идеологию и КПСС, партократию и рядовых коммунистов, но фактически этого разграничения там нет. Расшифруйте.

— Перед вами же лежит наша программа. Там все расшифровано.

— Как Вы намерены влиять на сельское население?

— Я не считаю, что ДПР должна работать с сельскими

оказались и крайне слон общества, готовые рвать на себе рубахи. Нам нужна партия парламентского типа. Что это значит? 90 процентов ее — пассивные члены — включаются в работу в период предвыборной кампании. Они распространяют листовки, общаются с согражданами, разъясняя наши цели, то есть формируют сторонников, которые на выборах отдадут за наших кандидатов свои голоса. Активной же деятельностью будет заниматься 10 процентов. Их задача — анализ процессов, происходящих в обществе, выработка тактики ДПР и непосредственно организационная работа.

— Говорят, что от ДПР уходит интеллигенция, а Вы в то же время утверждаете, что стремитесь привлечь интеллектуальный потенциал общества? Где же истина?

— Интеллектуальный слой общества к нам сейчас близок, как никогда ранее. Для разработки программных документов мы привлекли философа А. Ципко, экономистов Н. Шмелева, Г. Полова, академика Г. Арбатова и других. Так что вы не правы.

— Как Вы намерены использовать средства массовой информации?

— Не будет газеты, не будет партии. Желательно, чтобы печатный орган был и у областных организаций ДПР. Три первых номера «Демократической России» сделаны на коленях. Шестой номер уже на подходе. Наконец-то у нас появился главный редактор — Иван Подшивалов из «Московского комсомольца». Остальные журналисты пока работают по контракту. Чтобы читатели могли более-менее регулярно получать газету, нам нужны корректор, два журналиста хотя бы.

— В чем суть Ваших разногласий с Республиканской народной партией России, ведь они усиленно поливают Вас грязью?

— А что это еще за партия? Я что-то не знаю о такой.

Внимательно выслушав ответы председателя ДПР Н. И. Травкина, вынуждена констатировать, эта политическая партия, во всяком случае ее лидер, не могут составить серьезной конкуренции КП РСФСР, кстати, до сих пор не зарегистрированной в министерстве юстиции. Новое дитя, рожденное в утробе одной матери — советской системы — увы, страдает теми же недугами, что и первенец — КПСС.

Е. ДМИТРИЕВА.



Второй год ребята из районного Дома пионеров занимаются в кружке игры на классической гитаре. Это стало возможным благодаря замечательному человеку Р. И. Гатметуллину. Каждый день мальчики и девочки приходят в Дом пионеров, чтобы совершенствовать свои навыки. Ведь для игры на шестиструнной гитаре мало знать несколько аккордов, тем более, если ты хочешь стать настоящим музыкантом. Каждую пятницу Рив Игнатьевич проводит для детей игровой день. Беседует о культуре, о спорте, вместе со своими воспитанниками танцует и поет песни под аккомпанемент гитары. Любят ребята своего руководителя за доброту, отзывчивость и человечность. И он отвечает им тем же.

В свободное время Р. И. Гатметуллин участвует во всех культурных мероприятиях, проводимых в районе и п. Мартюш. И всегда рядом с ним верный друг — гитара.

Фото И. Чадова.

АКТУАЛЬНОЕ ИНТЕРВЬЮ

## Причин для волнений нет

Указ Президента СССР и постановление Кабинета Министров СССР о выплате компенсаций пенсионерам и получателям пособий в связи с изменением розничных цен вступил в действие с 20 марта. Наш корреспондент беседует с начальником райфинотдела Л. А. ЮДИНЦЕВОЙ.

— Людмила Алексеевна, мера, в городе по 5 тысяч когда пенсионеры получают человек приходится на не-свои дополнительные 65 рублей? Там, конечно, сложнее, вполне может случиться, что до 2 апреля не управятся. Мы планируем уложиться в 2-3 дня.

— Выплата компенсаций началась с 25 марта. Это связано с тем, что требуется большая организационная работа: оформление документов, доставка финансовых средств на почтовые отделения.

— А не получится так, что почтовые отделения не смогут выплатить компенсации до 2 апреля, то есть до повышения розничных цен?

— Скорее всего, в нашем районе выплаты будут произведены в установленные сроки. Ведь пенсионеров у нас всего 8 тысяч. К при-

нетрудоспособные иждивенцы. Как поступят с ними?

— Если пенсионер получает надбавку на нетрудоспособных членов семьи, то на ее будет также начислена компенсация. Если пенсия по случаю потери кормильца назначена на нескольких членов семьи, компенсация начисляется на каждого получателя такой пенсии. Причем, на детей, потерявших обоих родителей, компенсация к пенсии по случаю потери кормильца устанавливается в двухкратном размере.

— Данная упреждающая компенсация за апрель будет получена в конце марта. А что в последующем?

— Начиная с мая, компенсация неработающим пенсионерам будут выплачиваться как надбавка к пенсии.

Интервью вела И. САКУТИНА.

КРЕСТЬЯНСКОЕ ХОЗЯЙСТВО

## В одиночку не выжить

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

рано, но и не серьезно. Однако, их отношения должны строиться на взаимовыгодном партнерстве.

Представитель областной ассоциации крестьянских хозяйств особо подчеркнул, что начинающие фермеры при планировании и обустройстве своих хозяйств должны ориентироваться на лучшие мировые образцы, на производство и переработку большого объема качественной, дешевой продукции. Иначе затраты просто не окупятся, и хозяйства, в лучшем случае, будут работать сами на себя. На состоявшемся собрании была организована районная ассоциация крестьянских хозяйств. Избраны два со-председателя: Михаил Иванович Рвачев, бывший заместитель директора Кисловского совхоза, только что получивший надел в 20 гектаров, планирующий строить фермерскую усадьбу и Виктор Владимирович Рогозин, председатель самого крупного крестьянского хозяйства в районе «Лесное», имеющий в своем владении 470 гектаров земли и богатый счет в банке, а еще опыт самостоятельного хозяйствования на земле. Объединив усилия, владельцы крестьянских хозяйств, в числе которых такие известные уже в районе, как братья Орловы, братья Бастриковы, Петр Данилович

Комаров, смогут решать трудные вопросы строительства, материально-технического снабжения, оздоровления, переработки и сбыта продукции.

На сегодняшний день в районе насчитывается 18 крестьянских хозяйств, но число их с созданием районной ассоциации начнет расти быстрее и, по прогнозам райисполкома, достигнет к концу года 50.

Первое организационное собрание владельцев крестьянских хозяйств района удалось. Оно, несомненно, прибавило сил его участникам, в том числе начинающим фермерам.

М. ФИЛИН.



## Это было, было...

### ЗАМЕТКИ

#### С ЗАСЕДАНИЯ РАЙСПОЛКОМА

С чувством разочарования вышла я из зала заседания исполкома райсовета. Вопрос обсуждался острейший — о состоянии телефонной связи в селах и деревнях района и, соответственно, о мерах по ее нормализации...

— Ну как, Геннадий Петрович, — спросила сразу же начальника сельского цеха связи Г. П. Прокопьева.

— Мало что изменится...

Аргументам руководителя мы еще вернемся. А сейчас, собственно, — о заседании райисполкома. Его оценка журналистом вынесена в заголовок, где использовано название телепередачи о песнях прошлых лет. Удивление вызвало, что и сегодня заседания строятся по известному принципу, когда главным было стремление «нажать», «потребовать», «указать». Зачастую — без всякого учета реальной обстановки и возможностей исполнителя.

А подход к рассмотрению вопроса планировался масштабный: было приглашено около пятидесяти человек — директора совхозов и председатели сельсоветов, ряд депутатов райсовета, от областного объединения связи

присутствовал главный инженер С. В. Левицкий. С информацией выступил главный инженер Каменского районного узла связи (РУС) С. П. Кибардин. За последние два-три года мне довелось несколько раз слышать его рассуждения (и с трибуны, и в личной беседе) о причинах плохой телефонной связи на селе и потому с интересом ожидала: что-то на этот раз скажет Сергей Петрович. Увы! — ничего нового не услышала. Наряду с общими положениями о запуске отрасли связи в целом по стране, республике — сетования на местные причины: плохую материальную базу цеха сельской связи, недостаток специалистов, отсутствие системы в устранении повреждений линий и оборудования. А что конкретно сделало руководство узла связи, лично С. П. Кибардин?

Еще из прежних встреч с главным инженером я вынесла впечатление, что на первом плане у руководства РУС дела и заботы связистов Каменско-Уральского, дающих своей междугородкой основную часть прибыли предприятия. Проблемы сельского цеха беспокоят начальство поскольку постольку. Почему, спросил председатель Каменского райсовета С. М. Чemezov, в городе оперативно решаются все вопросы, а как дело коснется сельской связи — кивают на райисполком, на Прокопьева...

По накатанной колее пошло заседание и дальше. Директорами совхозов и председателями сельсоветов было задано докладчику много вопросов,

в основном типа «когда у нас появится специалист связи?», «когда будет работать телефон?». Вопросы, безусловно, закономерные — обстановка в районе близка к критической, приведу только несколько примеров: не дозвониться из Клевакино в Покровское, из Первомайского и Нового Быта в город, нет связи с Кремлевкой, Потаскуево, Крайчиково, в Черноусово третий год на ферме молчит телефон, в Окулово не работает АТС. А вот статистическое подтверждение: 90 раз в прошлом году отключалась связь между с. Сосновским и городом, нынче уже 15 раз.

## Открытое письмо жителей деревни Комарова

Начальнику цеха сельской связи  
г. Прокопьеву Г. П.

Мы, жители деревни Комарова, обращаемся к Вам с настоятельной просьбой: как можно быстрее восстановить телефонную связь. Телефон у нас не работает уже полгода. Мы согласны сами произвести все работы по восстановлению телефонной линии. Но к нам никто из районного узла связи не едет и не организует эту работу. Мы согласны за восстановительные работы заплатить из собственного кармана.

В нашей деревне за эти полгода были два несчастья, а мы никуда не могли дозвониться. Тракторист с прижатыми ногами пролежал целых три часа, пока мы на личной машине съездили в город за «скорой помощью». Был трагический случай со смертельным исходом. И тоже пришлось на личном транспорте ехать в город за судмедэкспертом.

Просим Вас, Геннадий Прокопьевич, выполнять свои служебные обязанности более ответственно, особенно, когда речь идет о таких малых деревнях, как наша.

КОМАРОВ П. Д.  
КОМАРОВ И. Я.  
КОМАРОВА Л. С.  
КОМАРОВА А. А.

ОТ РЕДАКЦИИ. Г. П. Прокопьев сообщил что необходимые материалы в Комарову завезены. В ближайшие дни монтеры приступят к работам по восстановлению связи.



## Иначе забастовка

### ЭКСПРЕСС-ИНТЕРВЬЮ С Г. П. ПРОКОПЬЕВЫМ.

— Геннадий Петрович, почему Вы так pessimistically оценили заседание исполкома?

— Мы как были, так и остались со своими проблемами. Конкретно ничего не решено. Взять хотя бы транспорт. В 1989 году на совещании у первого секретаря райкома КПСС было рекомендовано руководству агрокомбината «Урал» выделить нам автомобили. Прошел 89-й, 90-й — ничего не изменилось. В нынешнем решении райисполкома опять рекомендуют АПК «рассмотреть вопрос...». Еще пример. Выделять цеху участок земли для строительства базы надо незамедлительно.

хорошем состоянии, да и нагрузка меньше — телефонов не столько числится...

— Знаете, я большего ожидала от выступления главного инженера из области. Что вы на это скажете?

— Дело в том, что в областном объединении Каменский узел связи всегда считался благополучным предприятием, способным самостоятельно решать свои проблемы. Учитывалось, что в Каменско-Уральском есть сильные заводы, через которые можно было доставать оборудование. Так и велось до последнего времени. Но ведь обстановка меняется, и все труднее нашему узлу связи шагать в ногу со временем.

Имейте в виду, что наши проблемы — это проблемы не сугубо каменцев. По всей стране наша отрасль в критическом состоянии. Об этом шел недавно горячий разговор на областном собрании представителей трудовых коллективов районных узлов связи. Собственно, обсуждался вопрос о забастовке связистов. Был выдвинут ряд требований — о повышении зарплаты, улучшении условий труда, об увеличении отпусков, обеспечении транспортом и т. д. Решение собрания вместе с пакетом требований направили в Совмин страны. Как нам передали, премьер-министр Павлов попросил время, чтобы разобраться с ситуацией. Срок такой установлен — до 20 апреля. В случае неполучения положительного ответа связисты области проведут предупредительную забастовку. Правда, нам говорят, что по закону связисты не имеют права на забастовку. Проконсультируемся с юристами. Как же тогда нам отстаивать свои права?

— Геннадий Петрович, получается так, что кругом объективные причины, и ваш коллектив вроде бы и не причем.

— Да мы не снимаем с себя вину. Стараемся делать все от нас зависящее. Уже нам выделили в области кабель — но только для устранения повреждений.

В нынешней обстановке выход вижу в одном — переводе коллектива цеха на новые формы организации труда. Имею в виду малое предприятие. Это развязало бы нам руки в пересмотре штатного расписания, а значит расходовании фонда заработной платы, установлении окладов, мы могли бы выходить на прямые договоры с обслуживаемыми совхозами и организациями. В результате, я думаю, наши люди стали бы хозяевами своего дела.

— Спасибо, Геннадий Петрович, за разъяснения. Хотя и трудно, но призываю Вас и ваших работников надеяться на лучшее. Не дай Бог, что дело дойдет до забастовки. Уж если связисты забастуют — начнется тогда всеобщая анархия.

Подготовила Г. ЧУПИНА.

## Наладится ли связь?

Поэтому понятен был накал эмоций в выступлениях Ф. И. Дегтярева,

В. Н. Соломенна, Г. И. Тумашовой и других участников заседания. Но, хотелось спросить, разве райисполком — место для выяснения отношений, тем более для перепалки? Сюда, мне кажется, руководители должны придти не заряженные энергией негодования, а с разработкой конкретных предложений, с планом действий по обсуждаемому вопросу. Конечно, можно занять и такую позицию, как получилось в начале выступления у директора Сосновского совхоза В. Н. Соломенна, — мол, его задача — мясо, молоко, яйца, а дело Кибардина и Прокопьева — связь. Так-то оно так, но только не при нашей извращенной экономике. И если прямолинейно следовать этому принципу, то еще долго некоторые наши деревни будут без связи. Не знаю, заставила ли кого задуматься цифра, названная главным инженером из области: до 80 процентов прибыли Министрства связи забирает себе (выражаясь современным языком) — Центр. И, кто знает, может быть, часть этих миллионов направлялась и на поддержание на плаву многих наших совхозов. Связь по-прежнему остается золушкой у государства и потому, как и многие непроизводственные отрасли, требует поддержки и внимания.

Хорошо, что на заседании райисполкома прозвучал все-таки вопрос, который задал С. М. Чemezov, — какая помощь нужна связистам района от совхозов. Конкретизировался он в принятом райисполкомом решении. Но, думается, депутатской комиссии во главе с Г. П. Охуловым и ответственным за подготовку решения, заместителю председателя райисполкома Н. Н. Шинкевичу следовало бы вместе с руководи-

телями сельсоветов и совхозов заранее прорешать многие пункты предложенного решения. Не записывать абстрактно: «АПК «Урал» рассмотреть вопрос по укомплектованию сельского узла связи в 1991 году автомобилями...» или «Предложить руководителям совхозов, предприятий и организаций района рассмотреть вопрос о системе поощрений специалистов узла связи за обеспечение устойчивой связи...» или «Для укрепления кадров связистов в сельской местности практиковать строительство жилья в населенных пунктах района за счет долевого средства узла связи», а конкретизировать максимальное число из 18 пунктов решения. Хотя в целом оно в комплексе рассматривает проблемы нашего сельского цеха, но вот когда будет выполнено при таком подходе...

Мне могут возразить, что я предъявляю повышенные требования к нашей родной Советской власти. Но — ей-Богу — за все прежние годы надоело читать бесконечные ее решения-постановления (от Верховного Совета до сельсовета), которые по большинству пунктов достаточно не прорабатывались, не подкреплялись экономически. И потому, естественно, оставались на бумаге.

И второе. Полагаю, что задача райисполкома не разносно-наказательная (в духе ранешнего бюро РК КПСС), а больше организующая, координаторская.

Кстати, поверхностность ходу заседания, на мой

взгляд, задал докладчик информация С. П. Кибардина. Знаю многословие

Сергея Петровича, он любой вопрос может «заговорить». Поэтому-то и следовало четко определить ему ряд позиций: почему, например, узел связи не занимается созданием МТБ для своего сельского подразделения, почему не добивается ему транспорта, не помогает в подборе кадров. На сегодня эти три вопроса — главные для коллектива цеха сельской связи.

Не внесло ясности и выступление главного инженера областного объединения С. В. Левицкого. Смысл его был таков: если Каменский узел связи не исправится, будем думать о замене руководителей. С пафосом говорил Сергей Владимирович: как же так, он в третий раз приезжает в Каменский район — и никаких улучшений, разговор об одном и том же. Почему, мол, в области оперативно узнают о повреждениях кабеля в других районах кроме Каменского? Причина одна: главный инженер узла связи не владеет обстановкой...

Хотелось спросить уважаемого руководителя: зачем он приехал в Каменский район в третий раз? Затем, чтобы отрицательно оценить работу сельской связи? Так это мы знаем и сами. Наверное, не пальцем надо было грозить каменским связистам, а доложить райисполкому, что собирается делать областное объединение для нормализации обстановки в нашем районе.

## И в заключение...

Видите, уважаемые читатели, насколько своевременно на заседании райисполкома был вынесен вопрос о работе связистов. Конечно, в отдельно взятом, Каменском, районе невозможно обеспечить успешную работу связистов без решения вопросов в целом по отрасли. Наивно думать и о том, что все требования связистов правительством будут немедленно удовлетворены. Но, хочется подчеркнуть, своего рода ультиматум, предъявленный ими премьер-министру, — не дань моде, тем более не попытка перетянуть общее одеяло на себя. Вот и шахтеров некоторые в этом обвиняют. «Так больше жить нельзя!» — и себе, и нам говорят работники отрасли связи. Чем можно на месте им помочь — надо делать. Но как скоро начнет реализовываться решение райисполкома?

Подготовила Г. ЧУПИНА.

